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КРИПТОВАЛЮТА ТА ЕЛЕКТРОННІ ГРОШІ:                                 
СУТНІСТЬ, СПІЛЬНІ ТА ВІДМІННІ РИСИ 

Мокієнко Т. В., 
к.е.н., доцент, доцент кафедри  

бухгалтерського обліку та економічного контролю, 

Прийдак Т. Б., 
к.е.н., доцент кафедри бухгалтерського обліку та економічного контролю 

Полтавська державна аграрна академія 

 

Останнім часом поширення набувають розрахунки за допомогою 

електронних та віртуальних грошей. В 2017 р. був прийнятий Закон України 

«Про платіжні системи та переказ коштів в Україні» № 2346-14 [2]. Даний 

Закон розглядає електронні гроші як одиниці вартості, які зберігаються на 

електронному пристрої, приймаються як засіб платежу іншими особами, ніж 

особа, яка їх випускає, і є грошовим зобов’язанням цієї особи, що виконується в 

готівковій або безготівковій форм. 

Електронні гроші є сучасним платіжним засобом, що використовується для 

оплати різних послуг і товарів у мережі Інтернет та мають точно таку ж 

цінність, як і реальні гроші [3]. 

Електронним грошам притаманні наступні ознаки: мають здатність до 

накопичення, виражені в певній валюті; приймаються як засіб платежу між 

особами; є зобов’язанням емітента, надходять в обіг лише після обміну на 

традиційні гроші [3]. Емітент зобов’язаний здійснити погашення за першою 

вимогою; зберігаються в електронному вигляді або на фізичному пристрої 

(старт-карта, телефон або комп’ютер тощо) або віддалено на сервері. 

Деякі вчені ототожнюють поняття «електронних грошей» та «крипто-

валюта». Це можливо пояснити тим, що електронні гроші та криптовалюта 

мають спільні ознаки. Проте, ознаки, за якими електронні гроші відрізняються 

від віртуальних (криптовалюта), на нашу думку, дають можливість 

стверджувати, що дані поняття не є тотожними. Так, криптовалюта є платіжний 

засіб, що існує в нематеріальній формі та представлений у вигляді програмного 

коду, використання та обліг якого захищений криптографічними методами. 

Криптовалюта є активом, якщо господарюючий суб’єкт очікує збільшення 

в майбутньому економічних вигод від операцій з ним. Крім того, криптовалюта 

http://zakon.rada.gov.ua/
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може розглядатися як одиниця розрахунку в віртуальній системі платежів. 

На рис. 1 представлено характеристику електронних грошей та 

криптовалюти за різними ознаками. 

 

 

Рис. 1. Характеристика електронних грошей та криптовалюти 

 

Використання криптовалют має свої переваги та недоліки. До переваг 

можна віднеси: 

– швидкодія. Залежно від системи, в якій звертається криптовалюта, час 

проведення транзакції може становити менше однієї хвилини (Dash, Ripple); 

– високий рівень анонімності та відкритості. При здійсненні будь-яких 

переказів в розподілених системах не вказуються персональні дані власників 

рахунку (Bitcoin, Litecoin і інші). Виняток складають операції з переведення в 

готівку коштів або необхідність підтвердження угоди додатковими 

документами (наприклад, придбання нерухомості); 

– зниження витрат. Для здійснення ряду операцій необхідно як і раніше 

оформляти певних документів в електронній формі і дублювати їх на паперових 

носіях; 

– інвестиційний інструмент. В даний час вартість деяких криптовалют 

дуже швидко зростає. Купівля або створення криптовалюти може виявитися 

надприбутковим інструментом для вкладення коштів; 

– низька схильність ризиків, що характерні для країни. На відміну від 
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національних та наднаціональних валют, на криптовалюту не впливає 

економічна і політична ситуація в тій чи іншій країні; 

– гнучкість систем розподільних реєстрів. Розвиток нових технологій 

дозволяє в сучасних розподільних системах не тільки проводити оплату або 

переводити гроші з рахунка на рахунок, а й здійснювати конвертацію валют, 

залучати засоби для реалізації тих чи інших проектів, інвестувати в різні 

фінансові активи. 

Проте, не дивлячись на ряд переваг, використання криптовалют має свої 

недоліки. До них можна віднести: 

– можливість розкрадання або махінацій з віртуальними валютами. Хоча 

система розподільних реєстрів є достатньо надійною щодо можливості злому 

електронних гаманців, проте вже є приклади, що свідчать про їх уразливості; 

– відсутність контролю або недостатній контроль з боку державних 

регуляторів. Недоступність персональної інформації про учасників операцій 

сприяє підвищенню інтересу до таких систем з боку недобросовісних 

економічних суб'єктів. Даний ризик збільшується тим, що операції з 

криптовалютою в багатьох країнах регулюються погано або зовсім не 

регулюються нормами національного законодавства; 

– ризик втрати особистих коштів. При втраті паролів від особистих 

електронних гаманців їх власники не можуть отримати накопичені кошти; 

– висока волатильність (статистична міра коливання ціни активу). 

Зростання інтересу до криптовалюта пояснює зростання амплітуди їх курсових 

коливань. При чому, чим більше суб'єктів проявляють інтерес до покупки 

криптовалюти, тим більша ймовірність зміцнення її курсу і навпаки; 

– відсутність зацікавленості у підприємств торгівлі і сервісу в 

використанні криптовалюта як засобу платежу; 

– використання різних підходів у регулюванні операцій з криптовалютою. 

Якщо транзакції з традиційними грошима підпадають під дію національних і 

міжнародних норм регулювання, то на розрахунки за допомогою криптовалют, 

можуть накладатися серйозні обмеження в залежності від країни або вони 

зовсім не регулюються; 

– стягнення високої комісій за проведення транзакцій. У системах, на 

основі технології блокчейн, практично неможливо здійснювати дрібні 

транзакції, так як розмір комісії за їх вчинення може виявитися значно вище за 

саму транзакцію. 

Отже, криптовалюта може вважатися початком нового етапу існування 

високотехнологічного ринку (як грошового, так і товарного). Криптовалюта  

має великий потенціал для зміни традиційних ринкових стратегій, ділових 

практик, що дасть змогу забезпечити отримати додаткові вигоди споживачам і 

ефективність на макроекономічному рівні. 
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Будь-яка діяльність господарюючого суб’єкта не можлива без засобів праці 

тобто основних засобів. Їх питома вага є визначальною у загальній вартості 

оборотних активів підприємства. 

Сутність основних засобів як об’єкта бухгалтерського обліку в певній мірі 

характеризується критеріями їх визнання активами підприємства.  

Методологічні засади формування в бухгалтерському обліку інформації 

про основні засоби та інші необоротні матеріальні активи, порядок розкриття 

інформації про них у фінансовій звітності визначаються Положенням 

(стандартом) бухгалтерського обліку 7 «Основні засоби». Згідно з ПСБО 7, 

основні засоби – це матеріальні активи, які підприємство утримує з метою 

використання у процесі виробництва або постачання товарів, надання послуг, 

здавання в оренду іншим особам або для здійснення адміністративних і 

соціально-культурних функцій, очікуваний строк корисного використання 

(експлуатації) яких становить більше ніж один рік [1]. 

Відповідно до Податкового кодексу України, до основних засобів 

відносяться матеріальні активи, у тому числі запаси корисних копалин наданих 

у користування ділянок надр ( крім вартості землі, незавершених капітальних 
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